Veilige Sport, praat erover!

De MKV stelt zich tot doel een veilige omgeving te bieden aan alle leden, waar iedereen welkom is en zichzelf mag zijn. Voor een positief sportklimaat is het belangrijk aandacht te geven aan hoe je met elkaar omgaat, respectvol en met in achtneming van ieders eigenheid. Als bestuur vinden we het belangrijk dat er omgangsregels zijn, die bekend zijn onder alle leden. De regels zijn opgenomen in dit reglement in bijlage… Het bestuur zorgt dat ze zichtbaar voor alle leden zijn opgehangen. Bekijk de omgangsregels eens en praat erover met elkaar. Ben je bewust van de impact van jouw gedrag.
Ongewenst gedrag zoals pesten, seksuele intimidatie, intimidatie en machtsmisbruik, discriminatie, (aanzetten tot) overmatig gebruik van drugs en alcohol, ondermijnen die veilige omgeving. Ongewenst gedrag waarbij grenzen worden overschreden is daarom niet toegestaan.  
Het bestuur verplicht zich om trainers/coaches, begeleiders en andere personen met een machtspositie actief te ondersteunen in het bewustwordingsproces. Hoe ziet dat eruit?
· Veilige sport is een vast agendapunt op de ALV, tijdens bestuursvergaderingen en tijdens trainersvergaderingen.
· Jaarlijks wordt een sessie Veilige Sport georganiseerd. Alle personen die een zogenaamde machtspositie binnen de club hebben (trainers, vaste begeleiders, bestuur, vertrouwenscontactpersonen) zullen hierbij aanwezig zijn. 
· Trainers op hun beurt bespreken met hun teamgenoten de omgangsregels. Zij doen dit aan het begin van ieder vaarseizoen,  wanneer nieuwe leden bij de groep komen, of wanneer zij dit wenselijk achten. Trainers en coaches krijgen handvatten om gedragsregels te bespreken, ongewenst gedrag te signaleren en bespreekbaar te maken. Zij kunnen altijd terecht bij het bestuur voor ondersteuning. Niemand staat er alleen voor!
· Voor iedereen met een functie waarbij sprake is van een machtspositie (trainers, bestuur, of personen die frequent begeleiden) wordt een VOG (Verklaring Omtrent Gedrag) aangevraagd.
· Vanuit de vereniging zijn twee VCP’s (Vertrouwenscontactpersonen) aangesteld, die via een QRcode bereikt kunnen worden. De QR-code staat bij de omgangsregels. Op www.mkv-oss.nl staat het emailadres van de VCP's. Zij alleen kunnen de mails uitlezen.

Voel je je slachtoffer van grensoverschrijdend gedrag, of heb je twijfels of je slachtoffer bent van grensoverschrijdend gedrag, bespreek het en blijf er niet mee rondlopen! 
Het volgende is mogelijk:
· Bespreek je zorg met iemand in je directe omgeving, waarbij je het gevoel hebt dat je in vertrouwen iets kan vertellen en waarvan je denkt dat hij/zij je verder kan helpen. Dat kan je trainer, een mede-clubgenoot of bijvoorbeeld een ouder zijn.
· Neem contact op met een VCP van de MKV, deze is kundig, onpartijdig en zal je bijstaan en adviseren.  vcp@mkv-oss.nl 
· Neem contact op met een VCP van het Watersportverbond, of het Centrum voor veilige sport.
Wil je meer weten?
Het Centrum Veilige Sport Nederland https://centrumveiligesport.nl/  geeft een duidelijke uitleg van de gedragscodes, het herkennen van grensoverschrijdend gedrag en wat je kunt doen als het voorkomt. De site is professioneel opgesteld met behulp van NOC*NSF en wordt regelmatig bijgewerkt. 
Of bezoek https://www.watersportverbond.nl/verenigingen/veilig-sportklimaat .



Bijlage …..
OMGANGSREGELS MKV

1. Ik heb respect voor de ander en discrimineer niet
2. Ik val een ander niet lastig
3. Ik vraag om te stoppen, wanneer een ander mij lastig valt
4. Ik kom niet zonder toestemming aan andermans spullen
5. Ik doe niet mee aan pesten, schelden, roddelen over en uitlachen van een ander
6. Ik noem de ander bij zijn eigen naam
7. Ik sluit niemand buiten van activiteiten en negeer de ander niet
8. Ik vecht niet, bedreig niemand en ik gebruik geen (digitaal) geweld
9. Ik neem geen wapens of drugs mee
10. Ik raak de ander niet aan tegen diens wil
11. Ik kom niet met vragen/opmerkingen die ongewenst of seksueel getint zijn
12. Ik praat mijn ruzie uit met de ander. Lukt dat niet, dan ga ik naar de trainer
13. Ik meld grensoverschrijdend gedrag bij de trainer.
Samen voor veilige sport
